



广州再添“国字号”出口基地

广州开发区入选全国首批国家知识产权特色服务出口基地

羊城晚报讯 记者孙琦曼、实习生李思璐报道:3月22日,商务部会同有关部委公布了新一轮专业类特色服务出口基地名单,广州经济技术开发区获评为全国首批知识产权服务领域特色服务出口基地。

此前,广州市天河区获评为首批国家数字服务出口基地、国家文化出口基地,番禺区获评第二批国家文化出口基地,广东省中医院获评首批国家中医药服务出口基地。截至目前,全市共获评5个国家级特色服务出口基地,占全省国家级服务出口基地的七成以上,数量位居全国前列。

3月24日,广州市人民政府新闻办公室召开广州市服务贸易出口基地建设成效新闻发布会。

会上,广州市商务局二级巡视员曹智聪介绍了广州推进国家特色服务出口基地建设、支持服务贸易创新发展的具体举措与成效。

“广州服务”辐射全球200多个国家和地区

曹智聪透露,2021年全市数字服务贸易规模达到235.84亿美元,增长42.8%,数字服务出口辐射全球200多个国家和地区;全市文化服务出口同比增长1.5倍,与“一带一路”沿线30多个国家和地区开展业务往来。

在特色服务贸易高速增长牵引下,2021年全市服务进出口额约500亿美元,同比增长34%,规模位列全国第四。今年,支持特色服务出口

基地申报和建设作为重点工作写入广州市政府工作报告。曹智聪表示,当前,广州市引导各特色服务出口基地紧紧抓住国家级基地的建设机遇,聚焦服务贸易市场主体关切的痛点、难点、堵点问题,进一步深化改革,扩大开放,加强经验总结和复制推广,当好服务贸易创新发展发展的排头兵。

其中,天河区“打造粤港澳大湾区世界级电竞中心”入选国家文化出口基地首批创新实践案例。广州开发区“独联体国家跨境技术转移平台”和广东省中医院“中医药特色优势服务贸易发展模式探索”等案例入选2021年中国国际服务贸易交易会成就展示范案例。广州趣丸科技等7家数字服务企业创新案例入选广东省服务贸易优秀案例。

以出口基地带动催生优质企业

广州正以专业类特色服务出口基地为载体,充分发挥出口基地信息集聚、要素集聚和资源集聚优势,不断提高特色服务贸易产业规模化、集约化水平,带动催生一批有较强竞争力、影响力和自主创新能力的专业类服务贸易企业。

天河中央商务区于2020年4月被商务部、中央网信办、工业和信息化部认定为国家数字服务出口基地。据广州市天河区副区长袁笑一介绍,经过近两年的建设发展,天河中央商务区形成了数字创意和数字贸易两大总部集群,数字服务出口业务遍布世界35个国家和地区。

“羊城创意产业园及其周边

已形成数字创意企业集聚效应,代表性总部企业有酷狗音乐、荔枝网络、三七互娱、趣丸、天闻角川等。珠江新城则汇聚一批特色、实力兼备的数字贸易总部企业,有玛氏信息、汇丰软件、花旗金融等离岸服务外包业务的典型代表。”袁笑一表示。

番禺国家文化出口基地重点发展珠宝设计生产、灯光音响、动漫游艺、互联网新业态等文化业态。出口基地内的虎牙信息游戏直播平台市场占有率全国第一、全球第二,市值超50亿美元。YY直播全球用户达3.5亿,海外业务遍布欧美、中东及亚太等150多个国家和地区。

广州开发区国际知识产权出口基地集聚知识产权服务机构300多家,形成代理、法律、信息、商用化、咨询、培训等全链条服务体系。

黄埔投入5800多万元 强化文化遗产保护

羊城晚报讯 记者柳卓楠、侯梦菲报道:日前,记者从黄埔区财政局获悉,今年该区加大财政投入力度,将安排5826.52万元专项经费,强化文化遗产保护,传承城市历史文脉。

该区积极落实“保护为主、抢救第一”的工作方针,投入文化遗产保护经费556.52万元,用于修缮、维护该区域受到不同程度破坏的文物保护单位,保障全区国保、省保17处文物本体和437处市保及以下级别不可移动文物的安全巡查、日常

事故处理、现状评估和实时监测等工作。

同时,安排博物馆专项经费5270万元,保障辛亥革命纪念馆、黄埔军校旧址纪念馆、南海神庙、海事博物馆、玉岩书院及钟氏大宗祠日常运维,深入挖掘博物馆文化内涵和历史底蕴,支持开展各类文化遗产宣传普及活动,推出不少于8个文化历史展览活动,让历史文化在新时代焕发新生、绽放光彩。

此外,引导社会力量参与文化遗产保护。

黄埔区教育局: 招生政策信息以政府公布为准

羊城晚报讯 记者马灿、实习生赵焯焯报道:为加强对黄埔区房地产配套教育设施广告监管,确保教育信息真实、准确,维护市民合法权益,3月24日下午,广州市黄埔区教育局发布“关于房地产涉及教育宣传”的温馨提示。

近两年来,黄埔区多个楼盘在销售当中涉嫌虚假宣传的问题,引起社会广泛关注。今年3月15日,羊城晚报以《卖房宣传有名校,上学发现是“村小”》为题,报道了房地产企业涉嫌虚假宣传的

问题,引起相关部门的高度重视。

黄埔区教育局的公告称,广州市黄埔区内中小学、幼儿园的开学、招生等教育相关的政策和信息,须以政府或教育部门公布的内容为准。相关政策信息和可查询黄埔区人民政府门户网站“http://www.hp.gov.cn/”或微信公众号“广州黄埔教育”。

该公告还指出,房地产开发商或其销售人员对项目公共资源配套及项目周边学校、幼儿园的所有宣传和承诺,均属于开发商或销售人员的单方行为。

沉香大桥等项目力争今年新开工

羊城晚报讯 记者严艺文报道:近日,广州市交通运输部门发布2021年工作总结和2022年主要工作计划。

根据2021年工作总结,在交通规划建设方面,莲花山通道、北二环高速改扩建等一批交通项目前期工作加快推进;新开工白云大道下穿隧道、云城东路隧道延长线、鱼珠隧道等14个项目,建成通车南大干线(市新街至新化快速路)、华快石门堂山隧道扩建、新厂从路快速化改造等15个、总计35.4公里城市道路项目。

其中,重点加快推进莲花山通道、黄埔至南沙东部高速、玉兰路一港口路过江通道等项目前期工作;加快推进从埔高速、南中高速、增佛高速增天段、会展西路过江隧道、广佛大桥系统工程(一期)、如意坊放射线系统工程等一批在建项目建设;力争新开工沉香大桥、临江大道一阅江路过江隧道、科韵路沿线交通节点工程等项目。

此外,加快推进地铁13号线二期等11条(段)地铁线路、广州东至花都天贵城际等职责范围内城际铁路建设,配合做好广州至汕尾铁路(广州段)等国铁(省常铁路)项目建设实施协调工作。

2022年主要工作安排中透露,将加快交通基础设施建设。



珠江电影制片厂行政楼旧址

广州拟增13处历史建筑 都在珠江沿岸1公里以内

羊城晚报讯 记者孙琦曼、通讯员穗规资宣摄影报道:近日,《广州市第七批历史建筑推荐名单》经广州市文物管理和历史文化名城保护委员会2022年第一次会议审议并原则通过。第七批历史建筑公布后,广州市历史建筑总数将达828处。

广州目前已公布历史建筑六批共815处,建筑类型丰富多样,聚焦于反映时代特征、地域特色、民俗传统,涵盖工业遗产、村落遗产等建筑类型,其中工业遗产类历史建筑有30处,第一至第六批均有涉及,代表建筑有诚志堂、广州第二棉纺厂、录顺船坞等。

按照有关规定,广州市规划

和自然资源局结合前期摸查及媒体、公众推荐,进行现场踏勘、复核评估和论证,制定了第七批历史建筑的推荐名单。

该批推荐名单在前六批的基础上进行补充,全部为工厂、仓库等工业建筑,包含广钢铁路专用线天河河大桥、珠江电影制片厂行政楼旧址、大干围仓库旧址等13处历史建筑,全部为工业遗产。

记者梳理发现,第七批历史建筑推荐名单共13处,43个建筑(构)筑物。分布在荔湾区1处,海珠区4处,白云区2处,黄埔区4处,番禺区2处。

此次推荐名单大部分以建筑群的方式成组推荐,完整反映

工业遗产的生产、运输、工艺及工人生活区的整体风貌。

在时间跨度上,包括了从民国到新中国社会主义建设时期到改革开放时期的工业遗产,充分体现广州工业发展历程。

在地理分布上,13处推荐历史建筑均位于珠江沿岸1公里以内,其中有11处是直接滨

水的造船、港航、仓储等工业遗产,体现了广州水路发达,因水而兴的城市特征。海珠区南洲街的城安围船厂旧址便是其中一个例子,该船厂旧址现存4座主要车间和下水滑道群完整,体现了船舶修造厂的整体风貌,现活化利用为海尚明珠创意园。

朝鲜宣布试射洲际弹道导弹 韩国军方发射导弹回应

据朝中社当地时间25日报道,在朝鲜劳动党总书记、朝鲜国务委员长金正恩的指导下,朝鲜于24日成功试射新型洲际弹道导弹“火星-17”。针对此次试射,韩军24日下午从陆地、海上及空中发射了导弹。

根据韩国联合参谋本部的消息,朝鲜当天试射的洲际弹道导弹最大飞行高度约6200公里,飞行距离约为1080公里。

韩国联合参谋本部表示,为应对朝鲜试射导弹,韩军当天下午在朝鲜半岛东部海域从陆地、海上及空中发射了导弹,显示了立即应对的能力和意志。

韩国总统府青瓦台24日发表声明说,总统文在寅当天下午主持召开国家安全保障会议紧急会议,谴责朝方试射行为。他敦促朝鲜尽早回到对话和外交解决的道路上来。

综合朝中社报道和韩方消息,自今年1月5日至本次发射前,朝鲜已进行7次导弹试射、2次侦察卫星发射试验。韩国联合参谋本部本月16日通报说,朝鲜当天进行了一次不明发射体的试射,但未说明发射体性质。

(综合新华社、央视新闻客户端)

北约峰会发表联合声明, 决定增加成员国军费

继续对乌提供援助



拜登参加北约首脑会议 图/人民视觉

俄外交部发言人:

乌克兰当局缺乏独立性是俄乌谈判的主要障碍

据新华社电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃24日表示,乌克兰当局缺乏独立性是俄乌谈判的主要障碍。

据俄罗斯媒体报道,扎哈罗娃当天在例行记者会上表示,俄乌双方正在通过视频会议围绕

乌克兰局势、乌克兰中立地位及安全保障条约草案进行谈判。“谈判正在进行,这本身就是进展”。但乌克兰当局缺乏独立性是谈判的主要障碍。

扎哈罗娃说,现在不是乌克兰当局在做决定,一切都是美方

通过相关渠道投意,并以乌克兰方面决定的形式呈现出来。

扎哈罗娃说,北约成员国仍在以最积极的方式向乌克兰输送武器。这不仅导致军事行动的时间延长,还可能引发不可预知的后果。

当地时间3月24日,北约峰会在比利时布鲁塞尔北约总部举行,会议持续了大约2个小时,会后发表《北约成员国元首和政府首脑联合声明》,声明作出三个方面的决定。

一是继续对乌克兰提供军事援助,包括反坦克武器、防空武器和无人机以及防生化武器和防核武器的装备。此外还将向乌克兰提供保证网络安全的技术装备。

二是加强北约部队在波罗的海沿岸、东欧和巴尔干半岛的军事部署,除已在波罗的海沿岸国家和波兰等地部署的四个战斗群外,还决定在匈牙利、斯洛伐克、保加利亚和罗马尼亚增加部署四个战斗群,使北约在东欧和巴尔干地区的总兵力达到八个战斗群,约四万人,同时还包括空中和海上的军事部署。

三是北约成员国同意增加军费,将使各国的军费开支达到或接近各自国内生产总值2%的标准。德国、比利时等国在本次会前已经宣布增加军费。

北约认为,俄罗斯在乌克兰的军事行动已经彻底改变了欧洲的安全局势,北约因此需要作出的战略调整是长期和持久的。

此前,北约秘书长斯托尔滕贝格23日说,北约将大幅增加部署在其东翼的作战部队,同时重申乌克兰加入北约“不在议事日程上”。

斯托尔滕贝格23日在记者会上说,他希望各成员国同意增强北约在陆、海、空所有领域的实力。北约计划在保加利亚、匈牙利、罗马尼亚和斯洛伐克部署4个新的战斗集群。连同部署在波罗的海国家和波兰的现有部队,北约将在其东翼,从波罗的海到黑海,拥有8个多国战斗集群。

斯托尔滕贝格称,北约目前有数十万部队处于高度战备状态,主要部署在北约东翼。这些部队拥有空中和海上力量的支持,包括位于北欧和地中海地区的5个航母打击群。(央视新闻客户端)

美国宣布新一轮对俄制裁 涉及400余个俄罗斯个人和实体

当地时间24日,美国白宫官网发表声明称,美国已与欧盟和七国集团合作,对400余个俄罗斯个人和实体进行制裁,其中包括328名俄罗斯国家杜马成员、俄罗斯联邦储蓄银行行长格列曼·格列夫、俄罗斯商人根纳季·蒂姆琴科及其公

司和亲属、俄罗斯金融机构Sovcombank的17名董事会成员,以及48家大型俄罗斯国防企业。

声明指出,七国集团和欧盟还宣布了一项新的制裁规避倡议,旨在防止俄罗斯规避制裁。(央视新闻客户端)

俄罗斯将驱逐部分美国外交官

美国国务院23日证实,美国驻俄罗斯大使馆当天收到俄方发来的“不受欢迎”人员名单。这意味着名单上的那些外交官将被驱逐。

国际文传电讯社和美国国务院方面都没有说明俄方将在何时驱逐多少名美国外交官。

2月28日,美国政府宣布驱逐12名俄罗斯常驻联合国代表团成员,后又追加一人。俄方认为美国的行为再次粗暴违反关于联合国的

总部的协定以及维也纳公约。

国际文传电讯社报道:“俄方明确告诉美方,美方对俄罗斯的任何敌对行动,都将招致坚决、对等的回应。”

美国国务院发言人内德·普赖斯23日说,如果俄方对美驻俄外交人员进一步设限,美国大使馆将难以运行,“我们在莫斯科的大使馆仍是我们与俄方协调和沟通的渠道,我们不想看到它关门。”(刘秀玲)

俄国防部称发现新证据 直指美参与在乌研发生物武器部件

据新华社电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫24日通报称,俄专家发现了美国国防部直接参与在乌克兰研发生物武器部件的新证据。

据俄国防部当天在官网发布的消息,科纳申科夫表示:“俄国防部仍在研究从乌克兰生物实验室工作人员处获得的有关美国在乌克兰从事秘密军

事生物活动的文件。在研究相关文件过程中,俄军辐射、化学和生物防护部队专家发现了证明美国国防部直接参与在乌克兰研发生物武器部件的新事实。”

科纳申科夫说,近期俄方将公布原始文件,证实“UP-2”项目是美国五角大楼批准的。该项目主要目标是进行乌克兰特有的高致病性进行

分子分析。该项工作包括在牲畜养殖场采集病原体样本,以获得新的炭疽杆菌菌株。

科纳申科夫还称,美在乌克兰生物实验室并不局限于对危险病原体的研究。文件显示,受聘于美国国防部的某制药公司同乌克兰国防部合作,在乌军人身上对未注册的药物制剂进行了系列测试。

广东省惠州市中级人民法院公告

(2021)粤13破67号

2021年7月14日,本院裁定受理金泰克电子(惠州)有限公司破产清算一案,并依法指定深圳市中天正清算事务有限公司惠州分公司担任金泰克电子(惠州)有限公司管理人。经管理人清算,金泰克电子(惠州)有限公司[含分支机构金泰克电子(惠州)有限公司水口分厂、金泰克电子(惠州)有限公司惠州经营部、金泰克电子(惠州)有限公司仲恺分厂、金泰克电子(惠州)有限公司会同经营部、金泰克电子(惠州)有限公司杭州办事处]无财产可供清偿破产费用,本院于2022年3月15日裁定宣告金泰克电子(惠州)有限公司[含分支机构金泰克电子(惠州)有限公司水口分厂、金泰克电子(惠州)有限公司惠州经营部、金泰克电子(惠州)有限公司仲恺分厂、金泰克电子(惠州)有限公司会同经营部、金泰克电子(惠州)有限公司杭州办事处]破产,并终结金泰克电子(惠州)有限公司[含分支机构金泰克电子(惠州)有限公司水口分厂、金泰克电子(惠州)有限公司惠州经营部、金泰克电子(惠州)有限公司仲恺分厂、金泰克电子(惠州)有限公司会同经营部、金泰克电子(惠州)有限公司杭州办事处]的破产清算程序。

特此公告

二〇二二年三月十五日